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	EVALUACIÓN DE ÁREA
Versión:1
Código: DA-FO-433

	ÁREA:  CIENCIAS NATURALES Y EDUCACIÓN AMBIENTAL
GRUPO:   5º-           JORNADA:     M-T         PERÍODO:     I          FECHA: DÍA   MES    AÑO

	· Desarrolla los pasos del método científico en la elaboración de un informe de laboratorio.
· Diseña y realiza experimentos modificando una sola variable para dar respuestas a preguntas.
ESTUDIANTE:_____________________________________________________________


NOTA: Esta guía debe estar pegada en el cuaderno ya que es parte de la valoración de la actividad, por lo que cada clase se revisará.
GUÍA #2.1 PROCEDIMIENTO PARA HACER LA INVESTIGACION DE PERIODO (MATERA ECOLÓGICA) 
MATERIALES:
· 3 botellas de 3 Litros y 3 botellas de 2 Litros  de Coca-Cola o Sprite RECICLADAS. Recordemos que debemos cuidar el ambiente.
· 2 tapas para las botellas.
· 1 Puntilla gruesa.
· 3 Cordones de algodón largos y gruesos.
· Gasa o media velada. 
· 3 kilogramos de tierra negra abonada.
· 3 plantas pequeñas de la misma especie y de la misma altura (puede poner a germinar frijol, papas criollas, cebollas, remolacha, ajo, e.t.c). 
También pueden ser plantas ornamentales de jardín o Plantas para huerta como: cebolla, lechuga, tomate, tomills, orégano, albahaca, perejil, entre otras plantas comestibles de crecimiento rápido Piedras decorativas medianas, se consiguen en viveros, aulas ambientales, jardín botánico.
· 2 cajas grandes para tapar dos de las plantas. (Estas no se llevan al Colegio).
· Pintura acrílica a base de aceite o en aerosol, para decorar las botellas (Opcional).
PROCEDIMIENTO DE MONTAJE
EN CASA:
1.  Conseguir  3 botellas de 3 Litros y 3 botellas de 2.5 Litros de coca cola o Sprite (RECICLADAS).
2.  Con ayuda de un ADULTO, cortar las botellas como muestran las imágenes y el video que se encuentra en la página del área. DEBE TENER la altura que se indica en la imagen, utilice una regla para garantizar la altura adecuada. 
a. Tomar la primera botella de 3 litros y ubicarla en una mesa. Con una regla medir desde la mesa hasta la parte superior. Señale con un marcador una altura de 22 cm y cortar con mucho cuidado (Ver imagen a). Se deja la parte de abajo y se desecha la punta. Esto se realiza con dos botellas (3L).
b. Tomar una botella de 2.5 litros y  ubicarla como muestra la imagen (b.). Apoyar la regla en la mesa,  medir hacia la base de la botella 25 cm, señalar con un marcador y cortar. Dejar la punta de la botella y desechar la base. Esto se realiza con 3 botellas. 
Pulir los bordes de las botellas con calor, con cuidado de no derretir mucho la botella.
3.  Perforar las 2 tapas con una puntilla caliente. Hacer un orificio grande para que el cordón de algodón pase y quede espacio. 

Insertar los cordones de algodón en cada tapa y ponérselas a 2 botellas con punta (2.5L), como muestra la imagen # 3. Debe quedar largo el cordón. 

4.  También hacer 4 orificios a una de las botellas de 2.5 L para que se pueda colgar.
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Ver video explicativo:
Como hacer Macetas de 3 tipos con botellas plásticas (Reutiliza). Desde maceta TIPO 1: 1:21 a 3:46 
https://www.youtube.com/watch?v=0WkDnbPBGag
Nota: Llevar a clase, cuando la docente lo indique, una de las tres materas (marcada con el rotulo que se encuentra abajo), dos plántulas (las otras se dejan en la casa), materiales para una sola matera (no lleve todo) y la tabla de observaciones #1. Con esta se realizará la explicación del procedimiento. Usted en casa, hará las otras dos a más tardar esa semana, para evitar diferencias significativas en el crecimiento de las plantas.
EN EL COLEGIO:
5. Tomar una de la matera que realizaron con anterioridad en la casa.
6.  Separar la punta (dibujo b) de las base (dibujo a).
7. Insertar las piedras en el fondo de la botella (dibujo a).
8. Atravesar la tapa con el cordón y luego atornillarla en la botella  (dibujo b).
9. Halar el cordón, hasta que salga de la botella, por ambos lados. 
10.  Introducir la botella con punta en la base con las piedras (Imagen #3).
11. Introducir la tierra negra abonada, sin dejar que el cordón se oculte. Dejar sin tierra 7 cm de la botella.
11. Sembrar las plántulas y completar con la tierra que faltaba. Las plántulas deben quedar centradas y deben sobresalir de la botella. Solo la raíz queda bajo tierra. 
12.  Compactar un poco la tierra con la mano, para dar estabilidad.
13. A la matera invertida se le pondrá la plántula por la punta de la botella, así que deberá poner antes la gasa para que no se salga toda la tierra ni la plántula.

13. Marcar cada matera con los siguientes datos:
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Fecha:
Especie de la Planta:
Tratamiento:

Nombre del estudiante:

Grupo:





OBSERVACIÓN Y REGISTRO DE LOS DATOS:
· Desde el día que siembran las plántulas se debe hacer la primera observación en cada formato.
· Realizar el ejercicio de observación que plantea la docente para practicar como se debe realizar una observación. No se aceptan observaciones incompletas.
· Registrar la fecha, número de plántulas por matera y describa muy bien la forma de las hojas, el color, el tamaño (Tomar la plántula más grande como referencia), si tenían olor o no, y demás características que se puedan detallar. Entre más descriptivo sea, es mejor para su aprendizaje. No escatime espacio, ni palabras para elaborar sus observaciones. 
· Esta tabla se hará 3 veces, una para cada matera, en hojas de block, horizontalmente, como muestra el ejemplo (Ver la tabla de ejemplo en el blog): 
MATERA #1 Con luz. 
MATERA #2 Sin luz.
MATERA #3  Luz por un orificio.
Tabla de observaciones # ______

	MATERA #___ 
	Fecha
dd/mm/aa
	# de plántulas
	Tamaño aproximado (cm)
	Observaciones (Forma, tamaño, partes, color, olor, datos curiosos, etc…)

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	(Esto se borra para imprimir)
Hacer varios renglones…
Ver en el blog el ejemplo.


Tabla – Resumen # ________
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· Se hará una observación de cada planta por 5 semanas en su respetiva tabla, se presentaran en clase para revisión.
· Tenga en cuenta que el éxito de esta práctica está en su esfuerzo, dedicación y trabajo organizado. 
· Cada semana deben llevar las tres tablas con las observaciones realizadas en una carpeta marcada, para que la docente la revise y le haga recomendaciones, en caso de ser necesario. 
· Las observaciones deben ser mínimo de 1 párrafo de 5 renglones amplios, a letra mediana. 
· Acompañe las observaciones de dibujos o fotografías de lo observado (Pero no reemplazan las observaciones), describa muy bien la planta cada semana.
·  Debe realizar el informe escrito de la investigación con las 12 partes que lo componen. En él deben ir dibujos y las tablas de observaciones realizadas por 5 semanas (Obligatoriamente).
· El informe se realizara por etapas en clase, según las especificaciones del docente. Cada avance irá nutriendo el informe. No se aceptan informes que no hayan sido elaborados según las indicaciones dadas en clase.
· Solo se recibirán informes en la fecha indicada por la docente. 
Fecha de entrega: ______________________
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
